
bac NSI cenres érangers

Propositon de correcton

Exercice 1

Q1.a

presaons (id_presaon, #id_clien, dae, heure_debu, duree ype, employe)

cliens (id_clien, nom, adresse, code_posal, ville, elephone)

souligné : idene de façon unique les enregisremens presaons e cliens

Q1.b

avec le # : clef primaire de la able cliens

Q2.a

Nom elephone

Ouelle 0475016031

Foucaul 0475918885

Croeau 0475460794

Rivard 0475339127

Q2.b

SELECT dae, heure_debu

FROM presaons

WHERE Employe = ‘Didier’ AND duree > 1

ORDER BY dae, heure_debu

Q3

Nom

Rouze

Bonenfan

Foucaul

Croeau

Rivard

Q4.a

En cas de changemen de arif

il faumetre la relaon en 3FN
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Q4.b

• arifs(id_arif, ype, arif_horaire)

• presaons(id_presaon, #id_clien, dae, heure_debu, duree, #id_arif, employe)

• cliens(id_clien, nom, adresse, code_posal ville, elephone)

clés primaires soulignées, clés érangères précédées par #

Exercice 2

Q1

Roueur destnaton passerelle inerface disance

A G C eh0 3

B G C eh2 3

C G F eh0 2

D G E eh1 3

E G F eh1 2

F G F eh1 1

Q2

def calcul monan(prix_TF, quane_TF, prix_TC, quane_TC):

""" Renvoie le monan de la commande

Enrées :

prx_TF : prix de TouFrui

quane_TF : quane de TouFrui

prix_TC : prix de TouChoc

quane_TC : quane de TouChoc

Sore :

monan de la commande apres reducon evenuelle

"""

monan = quane_TF * prix_IF + quane_TC * prix_IC

ifmonan >= 100 andmonan < 200 :

monan = monan - monan*0.10

elifmonan >= 200 :

monan = monan – monan*0.20

reurnmonan
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Q3.a

Q3.b

while i1 < len(lise1) or i2 < len(lise2):

Q3.c

def ri_fusion(lise) :

if len(lise) <= 1 :

reurn lise

else :

n = len(lise) // 2

reurn fusion(ri_fusion(lise[0:n]), ri_fusion(lise[n:]))

Exercice 3

Q1

Arbre 3 : 20 < 29, doi êre dans sous arbre gauche

Q2.a

a0 = ABR(18, None, None)

a0.inserer(ABR(12, None, None))

a0.inserer(ABR(36, None, None))

NSI-2023-cenres-erangers-suje-2b-corr.od 3/5



bac NSI cenres érangers

Q2.b

Q2.c

• h(a1) = 4

• h(a2) = 7

Q2.d

def calculer haueur(self):

""" Renvoie la haueur de l'arbre """

if self.sa droi is None and self.sa_gauche is None:

# l’arbre es rédui à une feuille

reurn 1

elif self.sa droi is None

# arbre avec une racine e seulemen un sous-arbre gauche

reurn 1 + self.sa_gauche.calculer_haueur()

elif self.sa gauche is None:

# arbre avec une racine e seulemen un sous-arbre droi

reurn 1 + self.sa droi.calculer haueur()

else:

# arbre avec une racine e un sous-arbre droi e gauche

reurn 1 + self.sa_gauche.calculer_haueur() + self.sa droi.calculer haueur()

Q3.a

def rechercher_valeur(self, v):

""" Renvoie True si la valeur v es rouvée dans l'ABR, False sinon """

if self.valeur == v :

reurn True

elif v < self.valeur and self.sa_gauche is no None:

reurn self.sa_gauche.rechercher_valeur(v)

elif v > self .valeur and self.sa_droi is no None:

reurn self.sa_droi.rechercher_valeur(v)

else :

reurn self.sa_gauche.rechercher_valeur(v) or self.sa_droi.rechercher_valeur(v)

NSI-2023-cenres-erangers-suje-2b-corr.od 4/5



bac NSI cenres érangers

Q3.b

4

Q4.a

Q4.b

def roaon_gauche(self):

""" Renvoie une insance d'un ABR après une roaon gauche

On suppose qu'il exise un sous-arbre droi"""

pivo = self.sa_droi

self.sa_droi = pivo.sa_gauche

pivo.sa_gauche = self

reurn ABR(pivo.valeur, pivo.sa_droi, pivo.sa_gauche)
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